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 لثانيالفصل ا الرابعة  السنة: التحليل الاحصائي مقرر: اسم الطالب:
 2025 - 2420الدراسي العام 7/8/2025 الخميس مدة الامتحان: ساعتين عدد الأسئلة: أربعة أسئلة 

 
  حصائيتحليل الاسلم التصحيح لمقرر ال

 ( علامة:70) أربعة اسئلة عدد الأسئلة:

 في ورقة الإجابة: (A, B, C, Dالحرف الموافق للإجابة ) ثم اكتب فقط جابة صحيحة واحدةإاختر  (:ةدرج 18)ول السؤال الأ
 كما يلي: درجات ( عن كل اختيار صحيح  3ينال الطالب  )

1- (C) 

2- (A) 

3- (A) 

4- (C) 

5- (D) 

6- (A) 
 

  :)ةدرج 12) نيالسؤال الثا

عينة  هذا الادعاء تم سحبولاختبار صحة  .( غرام1000) العلبة يساوي وزن متوسط يدعي أن شخص يملك مصنع حلويات  
   (غ.10وانحراف معياري ) ( غرام995وزنها )فوجد أن متوسط علبة  (25)عشوائية من 

   المطلوب:
   (.=0.05ة )ى معنوير مستو هل يوجد فروق معنوية بين المتوسط المزعوم وبين المتوسط المحسوب ب

 الحل: توزع درجات هذا السؤال على النحو التالي:
 لصياغة الفروض أذا كتب الطالب الفروض كما يلي:( درجتان  ينال الطالب ) 

 الإحصائي:صياغة الفرض  -1
 .غرام (1000)يساوي حلو وزن علبة المتوسط   )µ: 0H= 1000(الفرض العدم : 

 .غرام (1000)يساوي  لا وزن علبة الحلومتوسط   )µ : 1H 1000(الفرضُ البديل: 
 إيجاد قيمة إحصاء الاختبار: -2

 اذا حسب احصائية الاختبار كما يلي:( درجات   للتطبيق 6ينال الطالب ) 

 

𝑡 =
�̅�−𝜇0

𝑆

√𝑛

=
995−1000

10

√25

=
−5

2
= −2.5  
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 : تحديدُ منطقتَي القبولِ والرّفضِ  -1
 لتحديد منطقتي القبول والرفض والشكل البياني( كما يلي: تان (ينال الطالب )درج

دُ منقبتلددددددددي الببددددددددومة والددددددددرتف ة باسددددددددتخرا ة قيمددددددددةة  )𝑡أي (n-1=24) تسدددددددداوي  ة  يتددددددددحرت  رجدددددددداتة fالجدوليتددددددددةة  (t)تتحدددددددددت
𝛼

2
,𝑛−1) =

𝑡(0.025,24) = 2.06   

 
 حتى ولو لم يرسم الخط البياني.  (2.06+). ىوحتت   (2.06-) نمة  تبدأُ  الببومة  منقبةل  ينام القالب نفس الدرجة إذا كتب أن 

 :القرارِ  خاذُ و اتّ  المقارنةُ  -2
 للمقارنة واتخاذ القرار( كما يلي: درجتان ينال الطالب )

 طل توست مُ  بأنَّ  العدميتة  الفرضة  رف  هول  البرارل  الي فإنَّ وبالتت الرف   يفة  ها تبعُ فإنت  (2.5-) تساوي  ةة الإحصائيت  قيمةل بةما أنَّ      
 . (α =0.05) ةبمستوى معنويت   علامات طلاب حلبطل توست يساوي مُ علامات طلاب جامعة دمشق لا  طُ توست مُ 

 

  :)ةدرج 20)رابع السؤال ال

انتاج أشجار  أن يعرف هل يوجد فروق معنوية بين متوسطات، أراد ( A, B, C)( مزارع لأشجار الخوخ 3شخص يملك )

 بالجدول التالي: أشجار المزارع وسجل الأنتاج ثلاث عينات عشوائية من باختيار لذلك قام الكرز في المزارع الثلاثة، 

 العيناتُ (كغ)إنتاجُالأشجارُُ المجموعُ 

  (Aالعينة الاولى  ) 8 6 6 8 7 35

 (Bالعينة الثانية  ) 1 2 6 .......  ......  9

 (Cالعينة الثالثة  ) 6 3 1 6 .....  16

y..=60  
 

:  .(α=0.05)مستوى معنوية ب هل  يوجد فروق ذات دلالة إحصائية بين متوسطات انتاج أشجار المزارع الثلاثة   المطلوب 

 الحل: توزع درجات هذا السؤال على النحو التالي:
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 لصياغة الفروض أذا كتب الطالب الفروض كما يلي:( درجتان  ينال الطالب ) 

1- ُ الفروض   :الإحصائيةُّ ُ صياغةُ 

 :   .متساوية  متوسطات انتاج أشجار المزارع الثلاثة    )µ2=µ1µ: 0H=3( الفرضُ العدميُّ

  ُ1(:الفرضُ البديلH(    متسطططاوية   غيرُ متوسططططات انتاج أشطططجار المزارع الثلاثة )  غير   ان  طتوسططط  مُ  الأقل    على يوجدُ أو 

 .(متساويين  

ُالعينّاتُ  ُمجاميع 

(𝑦𝑖•) 

(ُ  (ijyالمشاهدات 

ُ
ُ ُالعينّات 

𝑦1• = 35  

 

 

 

 

العينة الاولى   8 6 6 8 7

(A)  
𝑦2• =  (Bالعينة الثانية  ) 1 2 6   9

𝑦3• =  (Cالعينة الثالثة  ) 6 3 1 6  16

𝑦•• = 60 

ُ

 ُ

 

 (:ُُ (AVOVA TABLEنُ باي ُالتُُّتحليلُ ُيُجدولُ ف ُُالحساباتُ ُتنظيمُ  -2

 ( اذا حسبها كما يلي:CF, SSB, SSE, SSTO( لكل قيمة من القيم )درجات 3)ينال الطالب )

 (درجات  3)  :(Correction Factor-CF )صحيحة التت  معاملة  حسابُ  -1

𝐶𝐹 =
(𝑦••)2

∑ 𝑟𝑖
=

(60)2

12
= 300 

 (درجات  3) :(Sum Square of Total - SSTO) ةة يت الكلت  عاتة ربت المُ  مجموعة  حسابُ  -2

𝑆𝑆𝑇𝑂 = ∑ ∑ 𝑦𝑖𝑗
2 − 𝐶𝐹 = ((8)2 + (6)2 + … … (5)2) − 300 = 372 − 300 = 72  

 (درجات  3)  (Sum Square Between Groups -SSB)عي نات  ال بين   نحرافات  الا عات  رب  مُ  مجموعُ  -1

𝑆𝑆𝐵 = ∑
(𝑦

𝑖•)
2

𝑟𝑖

− 𝐶𝐹

𝑡

𝑖=1

=
(35)2

5
+

(9)2

3
+

(16)2

4
− 300 = 336 − 300 = 36 

 (درجات  3)   (Sum Square of Error-SSE)خطأ  الت جريبي   ال نحرافات  ا عات  رب  مُ  مجموع  حسابُ  -2

   𝑆𝑆𝐸 = 𝑆𝑆𝑇𝑂 − 𝑆𝑆𝐵 = 72 − 36 = 36  

 

 لتنظيم جدول تحليل التباين كما يلي: (درجتان  ينال الطالب ) 
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ُالتبّاي نُ امص در   
Source of Variance 

(S.O.V) 

ُالانحرافاتُ  ربّعات    مجموع ُم 
Sum of squares (SS) 

ُ الحرّيّةدرجات   
df 

ربّعاتُ  توسّط ُالم   م 
 )التبّاي ن(

Mean squares (MS) 

Fُ)المحسوبة( 
Calculated 

Fُُّة()الجدولي 
Tabulated 

 بينَ المجموعات  

(Between Groups) 
SSB = 36 t – 1 =2 

𝑀𝑆𝐵 = 18  
   

𝐹𝐶 =
𝑀𝑆𝐵

𝑀𝑆𝐸

=
18

4
= 4.5 

 

4.26)=9,2(0.05F 
  

 

 داخلَ المجموعات  
Within Groups 

Error)) 

SSE = 36 
∑ 𝑟𝑖 − 𝑡 = 12 −

3 = 9  
𝑀𝑆𝐸 = 4  

 

 المجموع  
Total 

SSTO =  72 ∑ 𝑟𝑖 − 1 = 11    

 :حدد منطقتي القبول والرفض كما يليدرجتان( اذا  ينال الطالب )

 :فضِ والرّ  منطقتي القبولِ  تحديدُ  -1
ة وبمسددددددددددددددتوى معنويددت  F توزيعة  ن جدددومة مة  ةة الجدددوليددت   (tF) على قيمددةة  بددالحصددددددددددددددومة  ف ة والرت  منقبتي الببومة  دُ تحددديدد م  تة يل  

(α=0.05 ُ أي استخرا )  قيمةة 𝐹0.05(2 ,9)  =  كما هي موضحة بالشكل البياني التالي: 4.26

 

 بدون رسم بياني.  (4.26      0) منطقة القبول تقع ضمن المجال  ينال الطالب نفس الدرجة اذا كتب ان

 واتخاذ القرار كما يلي: شرح عملية المقارنةدرجتان( اذا  ينال الطالب )

 ةة الجدوليت  )tF=4.26( ن قيمةة مة إحصدددائيتةة الاختبارة أكبرُ ن المحسدددوبة مة  )cF=4.5( قيمةل بةما أنَّ  :القرارِ اتّخاذُ و  المقارنةُ  -1
 .متساويين غير قينة توست مُ  الأقلتة  على يوجدُ رفُ  الفرضة العدميتة أي هول فإنَّ البرارل 

 

 (: ةدرج 20 ) رابعالسؤال ال

 .(2025و ) ( 2020) خلام عاميوكميات بع  المواد الغذائية التي تستهلكها الأسرة اسبوعيا  أسعاريعرض الجدوم التالي 
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 المواد الغذائية
 

 𝑃0𝑄0 𝑃0𝑄1 𝑃1𝑄0 𝑃1𝑄1 )كغ( الكميات )م.س(الأسعار 
2020 

(𝑃0) 

2025 

(𝑃1) 

2020 

(𝑄0) 

2025 

(𝑄1) 

    

     3 5 500 50 الخبز
     4 6 50 25 السكر
     3 4 150 100 الشاي
         المجموع

 
 ( احسب الأرقام البياسية التالية:2020باعتبار أن سنة الأساس هي ) المطلوب:

 سعار المواد الغذائية.الرقم البياسي التجميعي البسيط لأاحسب  -1
 سعار المواد الغذائية.احسب  رقم لاسبير لأ  -2
 كميات المواد الغذائية.احسب رقم باش ل -3

 

  ( درجات إذا نظم الجدول وحسب الارقام داخل الجدول5ينال الطالب )  الحل: 
 

 المواد الغذائية
 

 𝑃0𝑄0 𝑃0𝑄1 𝑃1𝑄0 𝑃1𝑄1  الكميات )م.س(الأسعار 
2020 

(𝑃0) 

2025 

(𝑃1) 

2020 

(𝑄0) 

2025 

(𝑄1) 

    

 1500 2500 150 250 3 5 500 50 الخبز
 200 300 100 150 4 6 50 25 السكر
 450 600 300 400 3 4 150 100 الشاي
 2150 3400 550 800 10 15 700 175 المجموع 

 
 (ُُللقانونُوالتطبيقُدرجات5ُ)ُسعار المواد الغذائية.   الرقم البياسي التجميعي البسيط لأاحسب  -1

𝐼(𝑝) =
∑ 𝑃1

∑ 𝑃0
× 100 =

700

150
× 100 = 466.66 

 (ُُللقانونُوالتطبيقُدرجات5ُ)ُسعار المواد الغذائية.  احسب  رقم لاسبير لأ -2

𝐿(𝑃) =
∑ 𝑃1 𝑄0

∑ 𝑃0 𝑄0
× 100 =

3400

800
× 100 = 425 

 (ُُللقانونُوالتطبيقُدرجات5ُ)ُلكميات المواد الغذائية احسب رقم باش  -3

𝑃(𝑄) =
∑ 𝑃1 𝑄1

∑ 𝑃1 𝑄0
× 100 =

2150

3400
× 100 = 63.23 

 

 مدرس المقرر

 

 د. خالد السلطان
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